
มาตรฐานการใหบริการดานจัดเก็บรายได 

มาตรฐานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

รายการ ข้ันตอนการใหบริการ ระยะเวลา 

(กอนปรับลด) 

ระยะเวลา 

(หลังปรับลด) 

การบริการดานการคลัง 

ภาษีบํารุงทองท่ี 

1.การชําระตามปกติ 

 

 

 

 

- ยื่นเอกสาร 

-ตรวจสอบการ เปลี่ ย นแปลง  กา ร ใช

ประโยชนท่ีดิน 

- ออกใบเสร็จรับเงิน 

 

 

 

8 นาที/ราย 

 

 

 

5 นาที/ราย 

2.กรณีการเปลี่ยนแปลง

ท่ีดิน 

- ยื่นคํารอง 

- ตรวจสอบ 

- ออกใบเสร็จรับเงิน 

 

8 นาที/ราย 

 

5 นาที/ราย 

3.กรณีมีการประเมินใหม - ยื่นแบบประเมินภาษี 

- ตรวจสอบ 

- ประเมินคาภาษี 

- ออกใบเสร็จรับเงิน 

 

8 นาที/ราย 

 

5 นาที/ราย 

ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน 

1.กรณีชําระตามปกติ 

 

- ยื่นแบบประเมินภาษี 

- ตรวจสอบเอกสาร 

- ออกใบแจงรายงาน 

- ออกใบเสร็จรับเงิน 

 

 

10 นาที/ราย 

 

 

5 นาที/ราย 

2. กรณีแจงใหม - ยื่นแบบประเมินภาษี 

- ตรวจสอบเอกสาร 

- ออกใบรับพรอมแจงนัดตรวจสอบ 

 

 

10 นาที/ราย 

 

 

5 นาที/ราย 



- ตรวจสอบโรงเรือนและท่ีดิน 

- ออกใบแจงรายการประเมิน 

- ออกใบเสร็จรับเงิน 

 

 

1 วัน/ราย 

 

3 ชม./ราย 

การชําระคาธรรมเนียม  

- ยื่นคํารอง 

- ออกใบเสร็จรับเงิน 

 

5 นาที/ราย 

 

3 นาที/ราย 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



แผนผังข้ันตอน การเสียภาษีบํารุงทองที ่
 

เจาของท่ีดินยื่นแบบแสดงรายการท่ีดิน (ภ.บ.ท.5) 
ภายในเดือนมกราคมของปแรกทีมีการตีราคาปานกลางท่ีดิน 

 
 

 

ตรวจสอบและคํานวณภาษี 

 

 

แจงการประเมิน ภ.บ.ท.5 หรอื ภ.บ.ท.10 

 

 

ผูมีหนาท่ีเสียภาษีจะตองเสียภาษีภายในเดือนเมษายน ของทุกป 

เวนแตกรณีไดรับแจงการประเมินหลังเดือนมีนาคม 

ตองชําระภายใน 30 วัน นับตั้งแตวันท่ีไดรับแจงการประเมิน 

 

 

 

แผนผังข้ันตอนการชําระภาษีบํารุงทองท่ี 

 

ผูมีหนาท่ีเสียภาษียื่นใบแจงการประเมินเพ่ือขอชําระภาษี 

 

 

 

พนักงานเจาหนาท่ีตรวจสอบทะเบียนคุมผูเสียภาษี 

 

 

ชําระเงิน รอรับใบเสร็จรับเงิน 

 

 



แผนผังข้ันตอน การเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
 

ผูมีหนาท่ีเสียภาษีโรงเรือนและท่ีดินยื่นแบบแสดงรายการเสียภาษีโรงเรือนและท่ีดิน (ภ.ร.ด.2) 
ภายในเดือนกุมภาพันธ ณ.องคกรบริหารสวนตําบลบือเระ 

 
 

 

พนักงานเจาหนาท่ีตรวจสอบสอบความสมบูรณของแบบแสดงรายการเสียภาษี 

 

 

คํานวณคารายปและคิดคาภาษี 

 

 

แจงการประเมิน (ภ.ร.ด.8) 

 

 

 

ผูมีหนาท่ีเสียภาษีเม่ือไดรับแจงการประเมินแลวจะตองนําเงินคาภาษีไปชําระภายใน 30 วัน นับตั้งแตวันถัด

จากวันท่ีไดรับแจงการประเมิน มิฉะนั้นตองเสียเงินเพ่ิม 

 

แผนผังข้ันตอน การเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
 

ผูมีหนาท่ีเสียภาษียื่นใบแจงการประเมินเพ่ือขอชําระภาษี 

 

 

 

พนักงานเจาหนาท่ีตรวจสอบทะเบียนคุมผูเสียภาษี 

 

 

ชําระเงิน รอรับใบเสร็จรับเงิน (ภ.ร.ด.12) 
 


